

Kliknutím na nadpis prejdete na podrobnosti správy



Seminár „Doing business in Austria“

Slovensko-rakúska obchodná komora v spolupráci so spoločnosťou Grant Thornton Consulting, k.s., spoločnosťou Austrian Business Agency, advokátskou kanceláriou CMS, Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR a Bratislavskou regionálnou komorou SOPK si Vás dovoľuje srdečne pozvať na raňajkový seminár „Doing business in Austria“, ktorý sa uskutoční dňa 10. júla 2018 v bratislavskom hoteli Radisson Blu Carlton. V rámci seminára budú prítomným poskytnuté informácie, týkajúce sa rakúskeho daňového systému a legislatívy. Riaditeľka Odboru Podnikateľského centra Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Z. Šipošová priblíži danú problematiku z pohľadu svojich dlhoročných skúseností s podporou slovenských firiem v Rakúsku.



Európsky fond pre udržateľný rozvoj

V súvislosti s možnosťou zapájania sa súkromného sektora do rozvojových aktivít medzinárodných inštitúcií, MZVaEZ SR dáva do pozornosti Európsky fond pre udržateľný rozvoj (EFSD), ktorý je príležitosťou pre vstup podnikateľov do medzinárodných projektov.



Zvýhodnené vývozné úvery pre podnikateľov

EXIMBANKA SR v spolupráci s Ministerstvom financií SR a Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR pripravila schému pre zvýhodnené úvery, ktorá je určená pre slovenských exportérov so záujmom realizovať exportné aktivity na teritóriách rozvojových krajín oprávnených prijímať zvýhodnené úvery. (Zoznam oprávnených krajín je dostupný na stránke EXIMBANKY SR).



EU Business Avenues to Southeast Asia

Zastupiteľský úrad SR v Jakarte informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem na piatich misiách do krajín Juhovýchodnej Ázie v rámci projektu EU Business Avenues.



Poľská spoločnosť Pratt&Whitney hľadá spoluprácu so slovenskými firmami

Veľvyslanectvo SR vo Varšave si dovoľuje prezentovať záujem poľskej spoločnosti Pratt&Whitney so sídlom v Rzeszówe o spoluprácu v odvetví leteckého priemyslu. Spoločnosť sa stala jedným z popredných hráčov v leteckom priemysle strednej Európy, zaoberá sa výrobou, generálnymi opravami, dizajnom a výskumom. Z dôvodu rozširovania výroby leteckých motorov firma hľadá na Slovensku spoluprácu s firmami, ktorým je známy systém kvality podľa leteckých noriem AS9100 a majú skúseností v oblasti leteckej výroby. V prípade záujmu kontaktujte priamo zástupcu: janusz.zieminski@pwrze.utc.com. Dostupné informácie o firme sa nachádzajú na stránke www.pwrze.com.



Investičná podnikateľská príležitosť v rumunskej mestskej časti Deva - Hunedoara

Veľvyslanectvo SR v Bukurešti informuje potenciálnych záujemcov o investičnej podnikateľskej príležitosti v mestskej časti Deva - Hunedoara, Rumunsku. Jedná sa o zámer výstavby priemyselného areálu na podporu nových investícií a sociálno-ekonomického zázemia v danej oblasti.



Aktuálne tendre v Dánsku

Zastupiteľský úrad SR v Kodani informuje podnikateľskú verejnosť o vybraných tendroch v Dánsku, do ktorých sa môžu slovenské podnikateľské subjekty zapojiť.



Tender na obnovu železničnej siete v Kosove

Styčný úrad SR v Prištine informuje podnikateľskú verejnosť o tendry vypísanom Európskou bankou pre obnovu a rozvoj (EBRD) a Európskou investičnou bankou (EiB) v odhadovanej hodnote 196 miliónov EUR zameranom na obnovu železničnej siete v Kosove v rozsahu 148 km (termín do **7. septembra 2018**).



Výzva moldavskej Štátnej cestnej správy na vyjadrenie záujmu o účasť v tendroch na výstavbu cestných komunikácií

Moldavská Štátna cestná správa vyhlásila 20. októbra 2017 výzvu na vyjadrenie záujmu o účasť v tendroch na výstavbu cestných komunikácií. Uzávierka tendra je **19. októbra 2018**.



Výberové konanie na zabezpečenie funkcie administrátora Fondu energetickej efektívnosti Moldavskej republiky

Fond energetickej efektívnosti Moldavskej republiky bol zriadený na podporu implementácie národnej politiky v oblasti energetickej účinnosti a obnoviteľných zdrojov energie, ako aj na dosiahnutie cieľov Národného programu energetickej efektívnosti do roku 2020. Hlavným cieľom fondu je prilákať a spravovať finančné zdroje na realizáciu projektov v oblasti energetickej účinnosti a obnoviteľných zdrojov energie. Výkon funkcie administrátora zahŕňa zapojenie troch kľúčových expertov: 1. Expert v oblasti fundraisingu 2. Medzinárodný finančný expert 3. Medzinárodný technický expert (koniec kontraktu **31. decembra 2018**).



Alimentaria Food Show 2018 v Mexico City

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Mexiku informuje podnikateľskú verejnosť o podujatí „Alimentaria Food Show 2018“, ktoré sa uskutoční v Mexico City v dňoch **14.-16. augusta 2018**.

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Mexiku informuje podnikateľskú verejnosť o podujatí „Alimentaria Food Show 2018“, ktoré organizuje Podnikateľská komora pre zahraničný obchod, investície a technológie (COMCE). Podujatie poskytne priestor pre nákupcov mexických poľnohospodárskych a potravinárskych produktov.



MAISON & OBJET Paris

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o významnom medzinárodnom veľtrhu MAISON & OBJET zameraný na inovatívne dizajnové prevedenie a zariadenie interiéru.



Medzinárodné ekonomické fórum „Tavrian horizons“ v Kyjeve

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Kyjeve informuje podnikateľskú verejnosť, že dňa **21. septembra 2018** sa v Kyjeve uskutoční Medzinárodné ekonomické fórum „Tavrian horizons“, ktoré bude zamerané na prezentáciu ekonomického, investičného a inovačného potenciálu Chersonskej oblasti, nových projektov rozvoja a výmenu skúseností.



24. Medzinárodný veľtrh „Tashkent International Tourism Fair (TITF) 2018“ - "Tourism on the Silk Road"

Veľvyslanectvo SR v Taškente informuje o organizovaní 24. Medzinárodného veľtrhu „Tashkent International Tourism Fair (TITF) 2018“ - "Tourism on the Silk Road", ktorý sa uskutoční v dňoch **3. – 5. októbra 2018**. Účastníci veľtrhu sa budú môcť stretnúť s potencionálnymi domácimi a zahraničnými obchodnými partnermi resp. zákazníkmi v oblasti turistického priemyslu a zviditeľniť svoju značku na rozvíjajúcom sa uzbeckom trhu. Počet účastníkov veľtrhu sa odhaduje na približne 10 000.

Pre účastníkov, ktorí sa veľtrhu zúčastnia po prvý krát je špeciálna ponuka celkovej 30% zľavy, oslobodenie poplatku za víza, špeciálny vstup a výstup na medzinárodnom letisku v Taškente tzv. „green corridors“ ako aj špeciálne ceny za ubytovanie v hoteloch.



2. veľtrh „Energy Expo & Forum 2018“ v Tirane

Zastupiteľský úrad SR v Tirane informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem a organizácií na veľtrhu "Energy Expo & Forum 2018". Hlavným cieľom veľtrhu je zameranie na investície do elektrickej energie v Albánsku, Kosove, Čiernej Hore, Macedónsku, Grécku, Chorvátsku a Srbsku. Ekonomické fórum sa bude zaoberať hlavnými otázkami nových právnych predpisov, možností financovania, ako aj možností investícií do obnoviteľnej energie a energetickej efektívnosti. Podujatie sa uskutoční v dňoch **5. - 6. októbra 2018** v priestoroch Expocity Tirana, v Albánsku.



Medzinárodné EXPO recyklácie odpadu „REVADE 2018“

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje podnikateľskú verejnosť o konaní Medzinárodnej výstavy recyklácie odpadu „REVADE 2018“, ktoré sa uskutoční v dňoch **8. - 11. októbra 2018** v Alžírii, Alžírsko. Hlavnou témou 3. ročníka Medzinárodnej výstavy REVADE 2018 je "Recyklácia – kormidlo rozvoja odpadového hospodárstva".

REVADE sa v tomto roku zameriava na podporu podnikania v oblasti recyklácie, obnovy a spracovania odpadu.



Online veľtrh potravinárskeho priemyslu v Kyjeve

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR a Zastupiteľský úrad SR v Kyjeve informujú podnikateľskú verejnosť, že v dňoch **10. – 11. októbra 2018** sa bude v Kyjeve konať online veľtrh potravinárskeho priemyslu (medzinárodný portál "ExpoUniverse"), ktorý bude zameraný na

rozvoj bilaterálnych vzťahov v ekonomike a nadviazanie spolupráci medzi odborníkmi vo výrobe potravín, nápojov, balenia, dodávateľmi surovín a technológií.



10th International Sustainable Energy Forum and Trade Show in Central and Eastern Europe v Kyjeve

Veľvyslanectvo SR v Kyjeve pozýva zainteresované podnikateľské subjekty na 10. fórum pre trvalo udržateľnú energiu v strednej a východnej Európe, ktoré sa uskutoční v dňoch **16. – 19. októbra 2018** v Kyjeve.



Medzinárodný veľtrh „RAIL EXPO 2018“ v Kyjeve

Veľvyslanectvo SR v Kyjeve informuje slovenskú podnikateľskú verejnosť o možnosti účasti na Medzinárodnom veľtrhu „RAIL EXPO 2018“, ktorý sa uskutoční v dňoch **16. – 18. októbra 2018** v Kyjeve. Medzinárodný veľtrh bude zameraný na inovácie v železničnej nákladnej doprave, výmenu skúseností a prezentáciu nových projektov.



Veľtrh In(3D)ustry a IoT World Congress

Veľvyslanectvo SR v Madride si dovoľuje upriamiť pozornosť odbornej verejnosti – manažérov z odvetvia priemyslu, predstaviteľov technologických firiem a inovátorov – na konanie dvoch významných podujatí, ktoré sa súbežne uskutočnia v dňoch **16. – 18. októbra 2018** na výstavisku Fira v Barcelone.



Veľtrh „Smart City + Smart Grid“ vo Francúzsku

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem a start-upov na veľtrhu „SMART CITY + SMART GRID“ venovanej inteligentným sieťam, udržateľnej mobilite v mestách, energetickej efektívnosti a pod. Veľtrh sa bude konať v dňoch **6. – 7. novembra 2018** na výstavisku Paris EXPO Porte de Versailles.



Medzinárodná výstava spojená s konferenciou HLS & CYBER 2018 v Tel Avive

Veľvyslanectvo SR v Tel Avive si dovoľuje informovať odbornú verejnosť o organizácii medzinárodnej výstavy spojenej s konferenciou HLS & CYBER 2018, ktorá sa uskutoční v dňoch **12. – 15. novembra 2018** v Tel Avive. Výstava je zameraná na oblasť bezpečnosti a kybernetickej bezpečnosti, je organizovaná každé dva roky za účasti izraelských a zahraničných spoločností, ako aj expertov na otázky bezpečnosti. Tento rok sa podujatia zúčastní viac ako 80 krajín, 60 rečníkov a 160 vystavovateľov.

Podujatia



Biznis fórum počas samitu predsedov vlád 16+1 v Bulharsku

Počas nadchádzajúceho samitu predsedov vlád 16 krajín strednej a východnej Európy a Číny, ktorý je naplánovaný na **7. júla 2018** v Sofii, sa uskutoční biznis fórum za účasti podnikateľov z krajín strednej a východnej Európy a Číny. Cieľom fóra bude hľadanie možností ďalšieho rozvoja praktickej realizácie úsilia politických lídrov dotknutých krajín o spoluprácu v oblastiach obchodu, investícií a inovácií. Predbežný program biznis fóra predpokladá realizáciu paralelných panelových diskusií, B2B stretnutí, ako aj panel na možnú prezentáciu jednotlivých spoločností na hľadanie obchodných partnerov resp. finančných príležitostí.



Smart City Expo World Congress v Barcelone

Veľvyslanectvo SR v Madride informuje o konaní ďalšieho kola svetového kongresu Smart City Expo, ktoré sa bude konať v Barcelone v dňoch **13. až 15. novembra 2018**.

Pod vedením štátneho tajomníka Lukáša Parízka sa na Rade SARIO diskutovalo o výzvach v ekonomickej diplomacii

Rada pre strategické riadenie, koordináciu a kontrolu činností SARIO sa dňa 18. 6. 2018 zišla pod vedením jej predsedu Petra Magvašiho. Zúčastnili sa na nej štátny tajomník ministerstva hospodárstva Vojtech Ferencz, štátny tajomník ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí Lukáš Parížek, štátny tajomník ministerstva financií Radko Kuruc a za SOPK jej predseda Peter Mihók, v súčasnosti prezident Svetovej federácie obchodných komôr.

Štátny tajomník Lukáš Parížek moderoval diskusiu k Správe o stave a výsledkoch ekonomickej diplomacie za rok 2017, ktorá bola predmetom 106. rokovania vlády SR. Z 20 formulovaných výziev z vládneho dokumentu sa 8 výziev a úloh priamo alebo okrajovo dotýka pôsobenia a činnosti SARIO. Členovia Rady SARIO diskutovali najmä o podnikateľských misiách spojených so zahraničnými pracovnými cestami ústavných činiteľov SR. V nasledujúcich dňoch spracujú pripomienky a návrh úloh a akcií v roku 2018 pre SARIO, vrátane odporúčania dôkladnej informačnej prípravy účastníkov podnikateľských misií a vyhodnotenia výsledkov a pre operatívnu a koordinovanú organizáciu podnikateľských podujatí pri príležitosti návštev zahraničných ústavných činiteľov v SR. Ďalšími výzvami pre SARIO zo Správy o ekonomickej diplomacii sú aktívna prezentácia investičného prostredia SR v zahraničí, implementácia Národného projektu podpory internacionalizácie malých a stredných podnikov, podpora medzinárodných projektov Smart Cities, Big Data, Priemyslu 4.0, digitalizácie, automatizácie a robotizácie. Výzvou roku 2018 je pre všetkých členov Rady SARIO pragmatické a realistické využívanie formátu Čína + 16 krajín strednej a východnej Európy. Rada SARIO odporučila aj dôkladné využívanie politík, nástrojov, programov a informačného zázemia EÚ v oblasti zahraničného obchodu a investícií v prospech slovenského podnikateľského sektora a efektívnejšie využívanie potenciálu honorárnych konzulov.

Poľsko | Plynový gigant PGNiG podpísal dohodu na dodávky skvapalneného zemného plynu (LNG) z US

Poľská štátna plynárenská spoločnosť PGNiG informuje o podpísaní dlhodobej dohody s dvoma americkými spoločnosťami na dodávky LNG z US aby bolo PL nezávislé od ruských dodávok. V zmysle dohody s Port Arthur LNG a Venture Global LNG chce poľská firma dovážať viac ako 100 mld. m³ LNG v priebehu 20 rokov. GR PGNiG uviedol, že PL sa chce počas piatich rokov spoľiehať na tri zdroje zemného plynu: vlastné zdroje, plyn dovezený v skvapalnenom stave z US a plyn dovezený z NO prostredníctvom plánovaného nového potrubia známeho ako Baltic Pipe. Zdroj: ZÚ Varšava

Bulharsko | Ministerstvo energetiky začína hľadať investora pre výstavbu atómovej elektrárne v Belene

Vládnym uznesením bolo Ministerstvo energetiky poverené obnoviť činnosť na získanie strategického investora, ktorý by na trhovom princípe a bez poskytnutia štátnych záruk obnovil výstavbu AE Belene. Ministerstvo má predložiť štruktúru projektu a odporúčaného investora do 31. 10. 2018.

Francúzsko | Čína zrušila embargo na hovädzie mäso z Francúzska; továreň jadrového odpadu a Airbus zaostáva

Počas návštevy predsedu vlády Francúzska v Číne bola podpísaná dohoda, ktorá po 17 rokoch embarga umožňuje opäť dovážať hovädzie mäso z Francúzska do Číny. Francúzskym farmárom sa týmto otvoril trh, ktorý podľa čínskej colnej správy v r. 2017 dovezol 700 000 ton hovädzieho mäsa v hodnote 3 mld. EUR. Napriek intenzívnym rokovaniam FR strany CN zatiaľ otáľa s významnejšími objednávkami Airbusu a s dokončením továrne firmy Orano (bývalá Areva) na spracovanie jadrového odpadu. Zdroj: *Le Figaro*

Spojené kráľovstvo | Airbus varuje pred negatívnym dopadom Brexitu a jeho budúcnosťou v UK

Airbus pohrozil odchodom z UK pričom varoval, že bez ohľadu na konečný brexitový scenár následky pre britský letecký priemysel budú závažné a to špeciálne pre Airbus. Spoločnosť odhaduje straty z predaja až do výšky 1 mld. EUR týždenne, ak UK vystúpi z EÚ bez dohody. Airbus kritizoval pomalý posun v rokovaniach, jasné smerovanie britskej vlády, ako aj celkový stav neistoty. Spoločnosť by mala prijať závažné rozhodnutia ohľadne svojej budúcnosti v najbližších týždňoch. Airbus zamestnáva v UK v 25 závodoch 15 000 ľudí. Zdroj: *Bloomberg, Financial Times*

Čína – Chorvátsko | Čínske firmy postavlia most v Chorvátsku obchádzajúci Bosnu

Čínska štátom vlastnená China Road and Bridge Corporation začne v júli stavať v Chorvátsku most (Pelješac), ktorý obíde bosnianske pobrežie a spojí juh Chorvátska so zvyškom krajiny. Čínska firma vyhrala zákazku na základe najlacnejšej ponuky, čo napadli ostatné firmy na základe nepovolenej štátnej podpory. Celkom 85% nákladov na

výstavbu pôjde z európskych fondov, je to vôbec najväčší projekt, na ktorý Chorváti získali peniaze z Bruselu. *Zdroj: Hospodárske noviny.*

Švajčiarsko | Švajčiarske združenie dodávateľov elektrickej energie chce dohodu CH s EU o elektroenergetike

Združenie zároveň kritizuje skutočnosť, že CH ako dôležité stredisko európskeho systému dodávky elektrickej energie nesie zodpovednosť za zabezpečenie stability siete, ale na druhej strane zostáva vylúčené z možností, ktoré ponúka jednotný trh s elektrickou energiou. Taktiež uvádza, že zvýšenie efektívnosti integrovaného trhu s elektrickou energiou bolo aj „na náklady“ CH a CH spotrebiteľa elektrickej energie. Združenie zastáva názor, že iba dohoda o elektroenergetike CH s EÚ by krajine umožnila znovu získať suverenitu nad jej sieťou a zabezpečiť jej bezpečnosť dodávok. *Zdroj: Le Temp, Suisse*

Ukrajina | EU poskytla Ukrajine od roku 2014 13 mld. EUR

Ukrajina ako nečlenská krajina EU, získala v priebehu 4 rokov najväčšiu finančnú pomoc od EU spomedzi nečlenov EÚ – 13 mld. EUR, uviedla na konferencii v Kodani F. Mogherini, vysoká predstaviteľka EU pre zahraničné veci a bezpečnostnú politiku. *Zdroj: zn.ua, epravda.com.ua*

Čína – USA | USA plánujú obmedziť čínske investície do kľúčových technologických oblastí

V rámci pokračujúcich obchodných sporov medzi Spojenými štátmi a Čínou plánuje americká administratíva obmedziť vstup čínskych investícií do amerických technologických firiem. Prezident Trump to nazýva odvetným opatrením proti čínskemu protekcionizmu v rámci projektu Made in China 2025. *Zdroj: Financial Times.*

OECD | Zjednodušenie obchodu

Dňa 26.06 2018 publikovala OECD správu Zjednodušenie obchodu a globálna ekonomika. V správe sa uvádza, že v globalizovanom svete, kde tovar mnohokrát prekračuje hranice, je uľahčenie obchodu nevyhnutné na zníženie celkových obchodných nákladov a zvýšenie hospodárskeho blahobytu najmä v rozvojových a rozvíjajúcich sa ekonomikách. Snahy o uľahčenie pravidiel medzinárodného obchodu, ktoré podnikli rôzne krajiny na celom svete, tiež ukazujú, že prínos takýchto opatrení jasne prevyšuje náklady a výzvy spojené s ich implementáciou. [link](#) Zdroj: SM SR pri OECD

Informácie sú zasielané bezplatne.

Viac nájdete na [„Podnikajme v zahraničí“](#).

Máte ďalšie otázky? Kontaktujte Podnikateľské centrum MZVaEZ SR (bizinfo@mzv.sk).